
س1 إذا كانت دالة الطلب على شكل خط مستقيم "ا3قصود سالب ا3يل" فما مقدار مرونة الطلب 
السعرية؟ 

ج1 قد تكون : Oنهائي ا3رونة - مرنة – متكافئ ا3رونة – غير مرن-عديم ا3رونة 3اذا؟ 
Oن ا3يل للخط ا3ستقيم ثابت وبالتالي تعتمد ا3رونة على تحركات السعر حيث تزيد مرونة الطلب 

السعرية مع تزايد السعر تذكر قانون ا3رونة
======

س2 كلما كانت السلعة ذات طلب اقل مرونة فمن يتحمل العبء ا`كبر من الضريبة؟ 
ج2 ا3ستهلك. 

========
س3 إذا كان الطلب O نهائي ا3رونة من ا3ستفيد من اdعانة؟ 

ج3 ا3نتج. 
========

س4 إذا كان العرض O نهائي ا3رونة من ا3ستفيد من اdعانة؟ 
ج4 ا3ستهلك.

من الذي يتحمل العبئ الضريبي اOكبر للسلعة ذات الطب ا3رن ؟ 
ا3نتج 

واذا كان الطب عديم ا3رونة من الذي يتحمل العبئ الضريبي؟ 
ا3ستهلك

=================
س٥

إذا كانت السلع بدائل بالكامل فما شكل منحنى السواء؟ 
على شكل خط مستقيم "سالب ا3يل". 

========
س٦

إذا كانت السلع مكملة بالكامل فما شكل منحنى السواء؟ 
على شكل زاوية قائمة.

========
س٧

في حالة السلع الدنيا كيف يكون شكل منحنى الطلب العادي؟ 
يمكن ان يتخذ منحنى الطلب العادي احد ثpثة اشكال : 

منحنى الطلب العادي سالب ا3يل لتغلب أثر اdحpل. 
 .sمنحنى الطلب العادي عموديا لتساوي ا`ثرين ا3تعارض

منحنى الطلب العادي موجب ا3يل لتغلب أثر الدخل وتسمى بسلع جفن.
======
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س٨
متى يكون منحنى طلب مارشال عموديا؟ 

إذا كانت السلعة دنيا وا`ثران ا3تعارضان متساويان. 
======

س٩
هل يمكن أن يكون منحنى طلب هيكس "منحنى طلب الدخل التعويضي" موجب ا3يل؟ و3اذا؟ 

O يمكن مطلقا ، وذلك `ن منحنى طلب هيكس O يتضمن أثر الدخل. 
س١٠

هل يبقي اثر اdحpل عند سلتسكي ا3ستهلك على نفس منحنى السواء؟ 
O ، بل ينقله إلى منحنى سواء أفضل.

=======

ماذا يعني توازن السوق؟ 
توازن السوق يحدث عند التقاء رغبات ا3ستهلكs مع رغبات ا3نتجs أي نقطة تقاطع العرض مع 

 sالطلب التي تلبي رغبات الطرف
========

ماذا يعني سعر اعلى من سعر التوازن؟ 
ذا كان السعر أعلى من سعر التوازن يكون هناك فائض عرض 

========
ماذا يعني سعر اقل من سعر التوازن؟ 

واذا كان أقل من سعر التوازن يكون هناك فائض طلب 
========

ماذا يعني فائض ا3ستهلك؟ 
بالنسبة لفائض ا3ستهلك هي الفائدة الصافية التي تعود على ا3ستهلك وكما مر معنا في 

الرياضي = نصف x القاعدة x اOرتفاع 
============
ماذا يعني فائض اا3نتج؟ 

وفائض ا3نتج هو الفرق بs السعر التوازني وبs أقل سعر يقنع ا3نتج لعرض السلعة وهو = 
نصف x القاعدة x اOرتفاع

==========
1- ما اثر الضريبة على العرض والطلب؟

1- أثر الضريبة تؤدي الى انتقال منحنى العرض الى اليسار Oنها بمثابة تكاليف على ا3نتج 
فيرتفع السعر 

==============
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2- متى يتحمل ا3ستهلك العبء الضريبي اOكبر؟ 
2ـ يتحمل ا3ستهلك العبء الضريبي ا`كبر إذا كان العرض أكبر مرونة أو إذا كان الطلب أقل مرونة 

========
3- متى يتحمل ا3نتج العبء الضريبي اOكبر؟

3ـ يتحمل ا3نتج العبء الضريبي ا`كبر كلما قلت مرونة العرض أو زادت مرونة الطلب
اذا كان منحنى العرض خطا افقيا ومنحنى الطلب سالب ا3يل فما مقدار فائض ا3نتج؟ 

في هذه الحالة O يوجد فائض منتج أي يساوي صفر
======

MRSx,y=Y÷X 
Px=10 Py=5 I=1000 

Y و X اوجد الكميات التوازنية ) ا3عظمة للمنفعة( من

الحل
2 = y/x =Px ÷ Py 

Y=2X 

نعوض في قيد ا3يزانية 
10X+5Y=1000 

1000=10X+10X=20X 
X=50 

Y=100 

الطلب متكافئ ا3رونة  
اOنفاق O يتغير مهما تغير السعر

=====
متى يكون منحنى طلب مارشال عموديا ؟ 

1منحنى مارشال يكون عاموديا اذا كانت السلع دنيا وكان اOثرين ا3تعارضs متساويs أي عديم 
ا3رونة 

=====
متى يكون منحنى طلب هيكس عموديا؟ 

2ـ منحنى هيكس يكون عاموديا اذا كان أثر اOحpل يساوي صفر وهي حالة السلع التكاملية 
بالكامل 
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متى يكون منحنى طلب انجل عموديا؟
3ـ منحنى طلب انجل يكون عاموديا اذا كانت السلع محايدة فيكون الطلب ثابت حتى لو تغير 

الدخل مثل )ا3لح ـ اOدوية الضرورية (
==========

منحنى طلب انجل 
1ـ منحنى طلب انجل يحكي العpقة بs الكمية ا3طلوبة من السلعة ودخل ا3ستهلك وهو موجب 

ا3يل في حالة السلع العادية 
==========
منحنى طلب مارشال 

 sالكمية ا3طلوبة وسعر السلعة نفسها كما أنه يجمع ب sقة بp2ـ منحنى طلب مارشال يحكي الع
أثر الدخل وأثر اOحpل 
==========

منحنى طلب هيكس 
3ـ بينما منحنى هيكس ياخذ أثر اOحpل فقط والذي يمكنه من البقاء على نفس منحنى السواء 

أي يثيت مستوى ا3نفعة 
==========
منحنى طلب سلتسكي

4 ـ أما منحنى سpتسكي فأن أثر اOحpل فيه يمكن ا3ستهلك من الحصول على ا3جموعة 
اOستهpكية ا`صلية وسيتمكن من اOنتقال إلى منحنى سواء أعلى والحصول على مستوى منفعة 

اكبر في حالة انخفاض السعر

============
TR س15 : في حالة الطلب متكاقئ المرونة فان

 ا - يرتفع ب- ينخفض ج - تابث د - يرتفع وينخفض 
جـ| ج - تابث < معتمد من اOستاذ

===========
د|سعود ا3طير يقول:

بدل غpء ا3عيشة يعتبر زيادة في الدخل. اثر اOحpل يتولد من تغير اOسعار النسبية مثل ارتفاع 
سعر اOرز بالنسة للمكرونة 
============
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السؤال الخامس ( اذا كانت السلع بدائل بالكامل تكون منحنيات السواء خطية غير مقعرة تصل 
ا3حور الراسي باOفقي. أي يكون معدل اOحpل الحدي ثابت . السؤال السادس ( اذا كانت السلع 

مكملة بالكامل تكون منحنيات السواء على شكل زاوية قائمة . استفسار يادكتور ممكن يكون 
منحنى السواء عاموديا .؟ 

ج|د|سعود ا3طير يقول: 
نعم اذا كانت السلعة Y محايدة اي ان الزيادة من O Y تزيد وO تنقص من ا3نفعة

=========

س| : جميع اOجابات صحيحة في العpقة بMR s وا3رونة ماعدا؟
 MR>0 أ - في حالة الطلب ا3رن فان

 MR<0 ب - في حالة الطب غير مرن فان
 MR=0 ج - في حالة الطلب متكافئ ا3رونة فان
 MR< P نهائي ا3رونة فان O د- في حالة الطلب

 MR=P نهائي ا3رونة وفي حالة ا3نافسة الكاملة يكون O الحل الفقرة )د( اذا كان الطلب
=======

س7 : إذا ارتفع سعر القهوة فأن سعر الشاهي سوف يرتفع؟ 
ج|د|سعود ا3طير يقول: 

الطلب على الشاي سيزيد وسيرتفع السعر بافتراض ان منحنى عرض الشاي موجب 
=========

س13 : في حالة الطلب O نهائي ا3رونة
ا - ارتفاع الثمن يؤدي إلى انخفاض اOيراد الكلي إلى الصفر 

ب - انخفاض الثمن يؤدي إلى انخفاض اOيراد الكلي إلى الصفر 
ج - انخفاض الثمن يؤدي إلى زيادة اOير اد الكلي إلى ماO نهاية.

د - ا + ج 
ج|د|سعود ا3طير يقول: الخيار

د _ ا + ج 
=========

س: التغير في الكمية ا3طلوبة تؤدي Oنتقال منحنى الطلب باكمله والتغير في الطلب يؤدي إلى 
اOنتقال من نقطة `خرى على منحنى الطلب نتيجة لتغير الثمن؟ 

ج|د|سعود ا3طير يقول:
التغير في الكمية ا3طلوبة تؤديإلى اOنتقال من نقطة `خرى على منحنى الطلب نتيجة لتغير 

الثمن باكمله والتغير في الطلب يؤدي إلى Oنتقال منحنى الطلب باكمله والتغير في الطلب يشمل 
جميع العوامل ا3ؤثرة في الطلب عدا السعر .

___
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س 18 : إذا كانت مرونة الطلب ا3تقاطعة سالب فهذا يعني أن السلعة ؟
ا - بديلة

ب - مكملة 
ج - عادية
د - دنيا

ج|د|سعود ا3طير يقول:
ب-مكملة 

==========
س10 : الحاOت اOستثنائية للطلب؟

ا - السلع التي تطلب لذاتها وتكون باهظة الثمن 
ب - سلع جيفن

ج- السلع التي يعتقد اOفراد أن ارتفاع ثمنها دليp على جودتها
د - جميع ماذكر 

ج|د|سعود ا3طير يقول:
د-جميع ماذكر

=========
س10: الطلب يعتبرفي السلع الضرورية هو طلب ؟

ا - مرن
ب- غير مرن

ج - O نهائي ا3رونة
د - عديم ا3رونة 

ج|د|سعود ا3طير يقول:
ب - غير مرن 

===========
TR س16: في حالة الطلب عديم ا3رونة فإن

ا - تزداد وتنخفض بنفس نسبة الثمن 
ب- تزداد بانخفاض الثمن 

ج - تزداد بارتفاع الثمن 
د - ليس شئ مما سبق 

ج|د|سعود ا3طير يقول:
ا - تزداد وتنخفض بنفس نسبة الثمن

بنفس نسبة التغير في الثمن 
==========
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س17:إذا كانت مرونة الطلب الداخلية موجبا فهذا يعني أن السلعة؟
ا - بديلة

ب - مكملة
ج - عادية

د - دنيا 
ج|د|سعود ا3طير يقول:

ج - عادية
===========

س17:إذا كانت مرونة الطلب ا3تقاطعة سالبا فهذا يعني أن السلعة؟
ا - بديلة

ب - مكملة
ج - عادية 

د - دنيا 
ج|د|سعود ا3طير يقول:

ب - مكملة 
===========

س6 : اOنخفاض في اسعار السلع البديلة ينقل منحنى الطلب Oعلى؟ 
ج|د|سعود ا3طير يقول:

اOنخفاض في اسعار السلع البديلة Y ينقل منحنى الطلب على X الى اسفل حيث ينصرف الناس 
عنها الى السلع البديلة ا3نخفضة السعر 

===========
س4 :هل يرتبط منحنى انجل بغpقة عكسية مع السلع العادية ؟ 

ج|د|سعود ا3طير يقول:
O.يرتبط منحنى انجل بعpقة طردية مع السلع العادية 

==========
س3 : يرتبط منحنى انجل بعpقة طردية مع السلع الدنيا ؟

ج|د|سعود ا3طير يقول:
اOجابة الصحيحة ان منحنى انجل يرتبط بعpقة عكسية مع السلع الدنيا 

===========
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س1 : منحنى الطلب يعكس توازن ا3نتج وذو ميل سالب ؟. نرجو بقدر اOمكان وضع كل سؤال 
كعنوان مستقل ثم محاولة اOجابة واتبعه بالتصحيح والتعليق منحنى الطلب يعكس توازن 

ا3ستهلك وذو ميل سالب ؟. 
ج|د|سعود ا3طير يقول:

منحنى طلب يعكس سلوك ا3ستهلك وسبب ميله السالب هو العpقة العكسية بQ s و P وكذلك 
اOثرين

1- أثر اOحpل
2- أ ثر الدخل واOسباب التي تؤدي إلى أن منحنى الطلب يتجه لليمs اي يرتفع

1- زيادة الدحل 
2- انخفاض السلع ا3كملة
3- ارتفاع السلع البديلة

4- التوقعات بزيادة اOسعار
5- زيادة عدد السكان والعكس في حالة اتجاه منحنى الطلب لليسار أو لpسفل 

ذكرت انخفاض السلع ا3كملة 3- ارتفاع السلع البديلة والصحيح اسعار السلع ا3كملة واسعار 
السلع البديلة 

=========
سؤال : هل يمكن ان يكون منحى الطلب عموديا ) عديم ا3رونة( في حالة السلع العادية ؟ هذا 

السؤال طرحه الدكتور في اللقاء الحي اOخير ولم يتم اOجابة عليه Oنتهاء الوقت اعتقد ان
الجواب : O يكون منحى طلب مارشال عموديا اO اذا كانت السلع دنيا وايضا Oبد ان يكون اOثرين 

.sمتساوي sا3تعارض
ج|د|سعود ا3طير يقول: احسنت هذا صحيح

==============
اسئلة تحليل اOقتصاد الجزئي للطpب

1-ماذا يحدث لعرض معجون الطماطم عند ارتفاع سعر الطماطم
ج-سينتقل منحنى العرض الى اليسار

========
 y رتفاع سعر الغازO نتيجة x 2-ماذا سيحدث 3نحنى عرض البترول

 sالجواب سينتقل منحنى العرض الى اليم
===========

3-اذا كانت دالة الطلب على شكل خط مستقيم سالب ا3يل فان مرونة الطلب السعرية 
ب-تتناقص مع تزايد السعر 

========
4-كلما كانت السلعة ذات طلب اقل مرونه 

ا-تحمل ا3ستهلك العب الظريبي اOكبر 
==========
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5-اذا كان الطلب O نهائي ا3رونة 
ج-استفاد ا3نتج من اOعانة 

=========
6-اذا كانت السلع بدائل بالكامل فان منحنى السواء سيكون على شكل 

ج-خط مستقيم سالب ا3يل 
==========

10-فرضية اOستزادة خير 
ج-ا3نفعة الحدية مازلت موجبة 

=========
11-في حالة السلع الدنيا 

د-كل اOحتماOت واردة 

12-منحنى طلب مارشال يشمل 
د- منحنى طلب انجل

=========
13-منحنى طلب هليكس O يمكن ان يكون موجب ا3يل Oنه يشمل 

ا-اثر اOحpل فقط ولذا O يمكن ان يكون موجبا 
=========

14-اثر اOحpل عند سلتسكي 
د-Oشي مما ذكر 

========
15-منحنى عرض العمل لهيلكس 

ا-O يمكن ان يكون سالب ا3يل 
==========

16-اثر اOحpل في اOختيار بs اOستهpك الحالي وا3ستقبلي نتيجه `رتفاع سعر الفائدة 
سيؤدي الى 

د- كل اOحتماOت واردة وO نستطيع الجزم 
========

17-فائض ا3ستهلك يعني 
ج-ا3سافه فوق منحنى الطلب وفوق السعر التوازني 

========
18-اذا كان ا3ستهلك اختار ا3جمموعة 0000 السؤال السادس عشر في التطبيقات --- والجواب 

ج-هذا السلوك يتعارض مع فرضيات نضرية ا3ستبان 
=========

 tc=50q2 19-هذه الدالة
1-تزايد غلة الحجم 
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=======
20-عندما ينخفظ اOجر 

ب-ا3نتج يعمل على زيادة اOنتاج من خpل اOنتقال الى منحنى انتاج مساوي للميل 

21-في حالة سيادة ا3نافسة الكاملة في سوق السلعة وفي سوق العنصر اOنتاجي فان الشرط 
الظروري لتعضيم اOرباح 

p=mc-ب
========

22-اذا كانت ا3نشاه تعمل كمنافسة في سوق العمل وكنها محتكرة في سوق الناتج 
mr=mc-ا

=========
23-الجواب د-سيادة اOحتكار في سوق السلعة وان كانت تعمل 

24- محتكر الشراء للعنصر اOنتاجي والذي يعمل منافسه في سوق سيحقق 0000 من خpل
W = w/L xL = vmpL -د VMP L = w -ج mrc=w -ب mrc=mrp1-أ

=======
25- في حالة00000 السعري فان ا3حتكر يبيع

ا- بسعر اعلي للسوق التي يكون الطلب فيه اقل مرونه ب- بسعر اقل للسوق التي يكون الطلب 
فيها اقل مرونه

ج- بسعر اعلي للسوق التي يكون الطلب فيه اعلي مرونه د- O شيء مما ذكر
=======

ماذا يعني توازن السوق؟توازن السوق
 يحدث عند التقاء رغبات ا3ستهلكs مع رغبات ا3نتجs أي نقطة تقاطع 

=======
ماذا يعني سعر اعلى من سعر التوازن؟ذا كان السعر أعلى من سعر التوازن يكون هناك فائض 

عرض ماذا يعني س
======

اذا كان منحنى العرض خطا افقيا ومنحنى الطلب سالب ا3يل فما مقدار فائض ا3نتج؟في هذه 
الحالة O يوجد  فائض منتج 

=====
إذا كانت السلع بدائل بالكامل فما شكل منحنى السواء؟

 على شكل خط مستقيم "سالب ا3يل". 

إذا كانت السلع مكملة بالكامل فما شكل منحنى السواء؟ 
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على شكل زاوية قائمة. 
1-اذا انخفض سعر الشعير فآن منحنى القمح ينتقل الى ..... 

2-اذا انخفض سعر البترول فأن سعر الغاز الطبيعي ... حطيت Oينتقل ا3نحنى لكن تقل الكمية 
ا3عروضهـ

3-كلما كانت السلعة ضرورية كلما كانت مرونتها.... حطيت اقل

4-كلما كانت السلعه ذات طلب اكبر مرونة ... كان سهp على ا3ستلك التخلي عنها .. والعب 
الضريبي اOكبر على ا3نتج اخترت الخيارين ب وج

5-اذا كان العرض Oنهائي ا3رونة ا3ستفيد هو.... ا3ستهلك
6-اOستزداة خير يعني ... ان ا3ستهلك لم يصل لدرجه التشبع

7-اذا كانت السلع مكملة فأن منحنى السواء ... زاوية قائمة ) يمكن يجيكم السلع البديلة!!(

)جاب لنا جدول فيه ثpث سلع اكس سعرها 2000 .. واي سعرها 200 ... زد سعرها 100 
وحاط ا3نفعه لكل سلعه بجدول وفيه عدد الواحدات وعليه سوال من 10-8(

7-الشرط الضروري لتوازن ا3ستهلك... تساوي ا3نفعه الحدية للريالر ا3نفعه للسلع الثpث
9-منفعة الريال =... حطيت .2 وانا حاسة انها 2 عدد صحيح

10-الكميات اللتي تعظم ا3نفعة = اكس 1 ... واي 2 ... زد 4 << هالسؤا3لكع

11-منحنى هيكس يشمل... اثر اOحpل

sمتعارض sثريO12-يكون منحنى ماشارل عموديا... اذا كانت السلع دنيا وا

13-اOحpل عند ستلسكي يتطابق عند احpل مع هيكس اذا كان على... خط مستقيم

14-عرض العمل العادي )مارشال( يحكي عن عpقة اOجر وساعات العمل بطريقه ... حطيت 

Oيمكن الجزم Oني مو مذاكرة:)

15-اذا الفراغ سلعه دنيا فأن .. اثر اOحpل يعاكس اثر الدخل > الظاااهر انها غلط
=========

16-ارتفاع سعر الفائدة يؤدي الى ... كل اOحتماOت وارده Oني بعد ماذاكرت :) .. حاط اOدخار طردي 
عكسي وكذا
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==========
17-فااااائض ا3نتج هو الفرق بs ... حطيت الربح والتكاليف ا3تغيرهـ

18-حاط سؤال عن سلوك ا3ستهلكـ طويل .. ا3هم ان سلوك ا3ستهلك Oيمكن التنبؤ به Oنه ضد 
النظريات و و و 

========

19-عند زيادة التكاليف بنسبة اقل من زيادة اOنتاج فهذا معناهـ ... تناقص الغله او تزايد او ثبات او 
ا3رحلة اOولى من اOنتاج؟ انا حطيتت ا3رحلة اOووولى 

==========

20-اذا كان w< vmpl في ا3نافسه الكاملة فآن ... Oشيء مما سبق ونااسية اOختيارات Oني ماعرفت 
وش معنى اOختصارات

===========
atcنتاج عند ادني نقطه لـOرباح =صفر واOجل الطوويل ... اO21-في ا3نافسة الكاملة افي ا

========
22-ا3حتكر ا3طلق Oنتاج سلعه فآن السعر ... اكبر من اOيراد الحدي >Oحد يقول شنوع هالسؤال 

مدري كذا كاتبته.
==========

23-احتكار ويبي يوظف عامل وش يسوي .. يرفع اجر العامل الجديد والعمال القدامي 
=========

24-محتكر الشراء للعنصر اOنتاجي ومحتكر بيع السلعه يعظم اOرباح عندما ... W+l× تفاضل اOجر 
على تفاضل العمل >> خطا مليووون با3ية صح؟؟

25-اOغراااق هو ... بيع خارجيا بسعر اعلى من ا3حلي
======
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س1/ مالعpقه بs اdنتاج الحدي mp والتكلفه الحديهmc ؟ 

MC=W÷MP 

ويمكن استنتاج العpقة بs اOنتاج الحدي والتكلفة الحدية من العpقة الرياضية السابقة : 
- في حالة تزايد اOنتاج الحدي )تزايد الغلة( فإن التكلفة الحدية تتناقص 

- في حالة تناقص اOنتاج الحدي )تناقص الغلة( فإن التكلفة الحدية تتزايد 
- عندما يصل اOنتاج الحدي أعلى مستوى له فإن التكلفة الحدية عند أدنى مستوى لها 

يعني عpقة عكسية بs اOنتاج الحدي والتكلفة الحدية 

=====================
س2/ مالعpقه بs اdنتاج ا3توسط AP ومتوسط التكاليف ا3تغيره AVC ؟ 

AVC=W÷AP 

ويمكن استنتاج العpقة بs اOنتاج ا3توسط والتكلفة ا3توسطة ا3تغيرة من العpقة الرياضية 
السابقة : 

- في حالة تزايد اOنتاج ا3توسط فإن التكلفة ا3توسطة ا3تغيرة تتناقص 
- في حالة تناقص اOنتاج ا3توسط )تناقص الغلة( فإن التكلفة ا3توسطة ا3تغيرة تتزايد 

- عندما يصل اOنتاج ا3توسط أعلى مستوى له فإن التكلفة ا3توسطة ا3تغيرة عند أدنى مستوى 
لها 

========
س3/ ماذا يحدث للتكلفة الحدية و متوسط التكلفة ا3تغيرة عند تغير ا`جرة ؟ 

يعني عpقة عكسية بs اOنتاج ا3توسط و التكلفة ا3توسطة ا3تغيرة 
اذا ارتفع اOجر W فإن التكلفة الحدية تتزايد 

اذا ارتفع اOجر W فإن التكلفة اا3توسطة ا3تغيرة تتزايد
=======

MRSx,y=Y\X 

Px=8 Py=4 I=64 
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اوجد كمية كل من X و Y ا3حققة لتوازن ا3ستهلك
كيف يستطيع ا3ستهلك ان يحقق توازنه من خpل انفاق جميع دخله على سلعة واحدة؟ 

الشرط الضروري للتوازن: 
MRSx,y=Px/Py 

Y/X=8/4=2 
Y=2X 

 Y التعويض بقيد ا3يزانية عن
64=2X*4+8X 

8X+8X=64 
X=4 
Y=8

===============
متى يكون منحنى طلب مارشال عموديا؟ 

إذا كانت السلعة دنيا وا`ثران ا3تعارضان متساويان.
=======

في حالة السلع الدنيا كيف يكون شكل منحنى الطلب العادي؟ 
يمكن ان يتخذ منحنى الطلب العادي احد ثpثة اشكال : 

منحنى الطلب العادي سالب ا3يل لتغلب أثر اdحpل. 
 .sمنحنى الطلب العادي عموديا لتساوي ا`ثرين ا3تعارض

منحنى الطلب العادي موجب ا3يل لتغلب أثر الدخل وتسمى بسلع جفن.
======

MRSx,y=Y÷X 
Px=10 Py=5 I=1000 

Y و X اوجد الكميات التوازنية ) ا3عظمة للمنفعة( من
2 = y/x =Px ÷ Py 

Y=2X 
===============

نعوض في قيد ا3يزانية 
10X+5Y=1000 

1000=10X+10X=20X 
X=50 

Y=100 

الطلب متكافئ ا3رونة 
اOنفاق O يتغير مهما تغير السعر

=======

اسئلة اختبار (تحليل اOقتصاد الجزئي بنات+اوOد  1431-1432 الفصل 
الدراسي الثاني ) 



مراجعة للعرض والطلب 
هنا نستقبل اOسئلة الخاصة بالعرض والطلب

ماذا يعني توازن السوق؟
توازن السوق يحدث عند التقاء رغبات ا3ستهلكs مع رغبات ا3نتجs أي نقطة تقاطع العرض مع 

sالطلب التي تلبي رغبات الطرف
ماذا يعني سعر اعلى من سعر التوازن؟

اذا كان السعر أعلى من سعر التوازن يكون هناك فائض عرض واذا كان أقل من سعر التوازن يكون 
هناك فائض طلب

ماذا يعني سعر اقل من سعر التوازن؟

ماذا يعني فائض ا3ستهلك؟
بالنسبة لفائض ا3ستهلك هي الفائدة الصافية التي تعود على ا3ستهلك وكما مر معنا في 

الرياضي = نص x القاعدة x اOرتفاع
ماذا يعني فائض اا3نتج؟

وفائض ا3نتج هو الفرق بs السعر التوازني وبs أقل سعر يرغب فيه ا3نتج لعرض السلعة وهو = 
نص x القاعدة x اOرتفاع

=====
ما اثر الضريبة على العرض والطلب؟ 

أثر الضريبة تؤدي الى انتقال منحنى العرض الى اليسار Oنها بمثابة تكاليف على ا3نتج فيرتفع 
السعر 

متى يتحمل ا3ستهلك العبء الضريبي اOكبر؟ 
2ـ يتحمل ا3ستهلك العبء الضريبي ا`كبر إذا كان العرض أكبر مرونة أو إذا كان الطلب أقل مرونة 

متى يتحمل ا3نتج العبء الضريبي اOكبر؟
3ـ يتحمل ا3نتج العبء الضريبي ا`كبر كلما قلت مرونة العرض أو زادت مرونة الطلب

اذا كان منحنى العرض خطا افقيا ومنحنى الطلب سالب ا3يل فما مقدار فائض ا3نتج؟
في هذه الحالة O يوجد فائض منتج أي يساوي صفر

اسئلة اختبار (تحليل اOقتصاد الجزئي بنات+اوOد  1431-1432 الفصل 
الدراسي الثاني ) 



=====
عندما ينخفض ا`جر فإن هناك اثر إحpل واثر إنتاج ، أوضح ذلك؟ 

انخفاض ا`جر يؤدي إلى زيادة عدد العمال على حساب راس ا3ال وهو ما يمثل اثر اdحpل ، أما 
اثر اdنتاج فينتج بسبب أن انخفاض ا`جر يؤدي إلى انخفاض التكلفة الحدية ل�نتاج مما يؤدي 

إلى زيادة الطلب على كp العنصرين فيزيد اOنتاج. إذا ا`ثران متعاضدان. 
=========

في حالة سيادة ا3نافسة الكاملة في سوق السلعة وفي سوق العنصر اdنتاجي ، فان الشرط 
الضروري لتعظيم ا`رباح يمكن صياغته بعد طرق ، ما هي؟ 

في سوق السلعة: MC=MR=P ، أو تفاضل دالة الربح=صفر ، أو تفاضل دالة اdيراد الكلي-ت 
فاضل دالة التكاليف الكلية=صفر 

 . W=MRC أو ، W=VMPL : في سوق العمل
===========

إذا كانت ا3نشأة تعمل كمنافسة في سوق العمل ولكنها محتكرة في سوق الناتج ، فإن الشرط 
الضروري لتعظيم ا`رباح يمكن صياغته بعدة طرق ، ما هي؟ 

 MR اكبر من P لكن ، MC=MR :في سوق السلعة
. W=MRP : في سوق العمل

=====
محتكر الشراء للعنصر اdنتاجي والذي يعمل كمنافسة كاملة في سوق السلعة فكيف سيحقق 

تعظيم أرباحه؟ 

في حالة التمييز السعري فإن ا3حتكر يبيع بسعر مختلف ، على ماذا يعتمد في تحديد السعر؟ 
محتكر الشراء للعنصر اdنتاجي ومحتكر البيع للسلعة سيعظم أرباحه من خpل مساواة ماذا؟ 
في حال رغبة ا3نشأة ا3حتكرة في سوق العنصر توظيف عامل جديد فإنها سترفع ا`جر بحيث 

تكون التكلفة الحدية للعامل تشتمل على ماذا؟ 
زيادة أجور العاملs السابقs باOضافة الى رفع اجر العامل الجديد. 

إذا كان W < VMPL ، هل تزيد ا3نشأة توظيف العمالة؟ و3اذا؟ 

سيادة اOحتكار في أي من السوقs هل تؤدي إلى تخصيص أمثل للموارد؟ 

ماذا تعني سياسة اdغراق؟ 
بيع السلعة داخل الدولة بثمن أغلى من الثمن الذي يبيعها خارج الدولة أو بأقل من التكلفة.
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محتكر الشراء للعنصر اdنتاجي والذي يعمل كمنافسة كاملة في سوق السلعة فكيف سيحقق 
تعظيم أرباحه؟ 

قيمة الناتج الحدي = التكاليف الحدية للعمل 
==========

في حالة التمييز السعري فإن ا3حتكر يبيع بسعر مختلف ، على ماذا يعتمد في تحديد السعر؟ 
تحديد السعر يعتمد على 1- إمكانية عزل السوق 

2- عملية تغير السعر يعتمد على ا3رونة 
======

محتكر الشراء للعنصر اdنتاجي ومحتكر البيع للسلعة سيعظم أرباحه من خpل مساواة ماذا؟ 
ايراد الناتج الحدي = التكاليف الحدية للعنصر 
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